



多措并举，5个月止付冻结1848万元

全市打击通讯（网络）诈骗显成效

记者昨天从市公安局获悉，今年以来，我市公安机关多措并举，打防结合，在市综治办牵头下，成立宁波市反虚假信息欺诈中心，对我市通讯（网络）诈骗案件进行紧急查询、止付、冻结等操作，并取得了显著成效。

据统计，今年1-5月，市反虚假信息欺诈中心快速止付通讯（网络）诈骗案件139起，冻结总金额达1848万余元。5月份，全市发生通讯（网络）诈骗案件同比下降13.02%，环比下降21.46%。

5月13日上午10点，市区一家电器公司财务人

员林某某在上班时，在聊天软件上接到案犯冒充的“公司总经理”指示，以网银转账方式向对方汇去50万元。市反虚假信息欺诈中心接到市公安局警情推送后，立即进行了紧急处置。

因该案涉案账号为深圳一家银行的账户，市反虚假信息欺诈中心迅速联系深圳市反虚假信息欺诈中心请求协助，最终在对方的大力协助下成功止付涉案一级账户内资金19.6万元，以及15个二级涉案账户内共计30.4万元，50万元被骗资金全部成功止付。

据市公安局刑侦支队

民警介绍，近期有多起通讯（网络）诈骗案件通过市反虚假信息欺诈中心成功止付，其中多为冒充熟人诈骗、网络购物诈骗、信用卡提高额度诈骗等。

今年5月30日下午3时，慈溪市民陈先生报案称，他在家中上网做生意时，收到“北京鑫木服饰有限公司”厂家直销的广告，对方称支付预存款可以折扣价进货。5月26日、27日，他两次通过支付宝向对方银行卡账户转账总计10799元。后来对方将其拉黑，他才发现被骗。

暂住在慈溪市横河镇的潘先生也报案称，5月27

日上午，他也遭受“北京鑫木服饰有限公司”诈骗，作案手段与上述情况如出一辙，潘先生先后三次通过支付宝向对方提供的银行卡账户总计汇去7799元。当天，市反虚假信息欺诈中心接到警情后，迅速对涉案账号和资金流开展快速查询、止付操作，以上2起案件涉案资金全部止付。

6月2日下午，余姚市民马先生报案称，今年5月中旬，他在余姚市阳明街道丰山路一家机床公司内，接到冒称“做高额银行信用卡”的诈骗电话，对方要求提供个人信息审

查信用度、去银行办理网银U盾及存款业务。6月2日中午，马先生在自己银行卡内转存入10万元后联系对方，2个小时后对方冒充上海信用卡中心工作人员联系他，他按照对方用QQ发送的操作步骤，登录网站进行操作发现卡内10万元被转走。

当天下午，市反虚假信息欺诈中心接到市公安局110指挥中心警情推送后，按照相关工作流程要求，迅速对涉案账号和资金流开展快速查询、止付操作，成功止付10万元。

据市反虚假信息欺诈中心相关负责人介绍，为

进一步提高工作效率，中心积极创新工作方法，努力完善工作机制，全力支撑侦查破案工作。今年4月25日至5月5日，中心派员分赴我市江东、奉化、象山等地，对接处警民警和协警进行授课，明确通讯（网络）诈骗犯罪警情的前期处置原则和注意事项，提高接处警有效性。

记者 张贻富
通讯员 俞敏 刘益

看欧洲杯 莫贪杯

开赛一周，我市交警部门已查处酒驾80起、醉驾25起



机场路附近，周警官对驾驶员进行酒精测试。记者 王鹏 摄

6月11日凌晨，欧洲杯足球赛拉开了战幕。在近一个月时间里，喝酒、聚会、看球，将成为不少球迷的生活方式。记者昨天从市公安局交通警察局了解到，根据以往统计，欧洲杯期间酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为或将有所增加。

加大酒驾查处力度

对此，交警将持续对酒后驾车违法行为坚持“零容忍”态度，组织开展集中专项整治行动，严查、严治涉酒、疲劳驾驶等严重交通违法行为。截至6月16日，全市已查处了酒后驾驶违法行为80起、醉驾25起。

6月13日晚上9点左右，29岁的严某接到朋友的电话，让他去江东朝晖路一家KTV一起看欧洲杯西班牙

对捷克的比赛。严某开着从朋友处借来的轿车赶去。期间，严某喝了五六瓶啤酒，直到次日凌晨零点才开车离开，结果在箕漕街被交警查获，经检测其体内酒精含量为135mg/100ml，已属醉酒驾驶。据江东交警介绍，当天凌晨，他们查获了4起醉驾。

酒后不抱侥幸心理

6月15日凌晨1点左右，王某驾驶小轿车从江北老外滩到孔浦，经过宁波附属医院时因酒后驾驶被江北交警查获。经审讯，30岁的王某五年前在杭州就因醉酒驾驶被吊销了驾驶证。当晚，他与朋友在外滩的某酒吧边喝酒边看球，球赛结束后，他因朋友饮酒过多无法驾驶车辆，就仗着酒胆，自觉意识尚清醒，还有一定的驾驶技

能，抱着侥幸心理准备开车把朋友送回家，哪知半路上就被交警逮了个正着。

根据相关规定，交警对王某作出饮酒后驾驶罚款1000元，未取得驾驶证驾驶机动车罚款2000元并处10天以下拘留的处罚。

欧洲杯开赛，江北外滩的音乐酒吧，球迷聚集，饮酒观球，气氛热烈。交警部门将在重点区域、重点时间段严查酒驾。交警提醒，交警部门的设卡区域并不固定，如果您抱着侥幸心理酒后驾驶，可能交警会在下一个路口等着你。

凌晨开始严查

针对球迷边看球赛边聚餐饮酒现象增多，酒后驾驶行为呈现高发的趋势，面对欧洲杯所带来的新一轮酒驾高发冲击，鄞州交

警大队也加大查处力度，除了在中心城区主干道、大型广场、酒店宾馆、KTV、娱乐会所、酒吧一条街等周边道路安排重兵逐车检查外，还把整治的触角向城乡结合部和农村道路延伸，全方位营造严管重罚高压态势。

据交警部门介绍，因时差问题，欧洲杯比赛结束后，往往已经是午夜或凌晨时分了。球迷们聚在一起看球赛，免不了会喝上几杯，有的球迷就会抱着“一大早没交警查酒驾”的侥幸心理，喝了酒后再摸方向盘。对此，交警部门已经加大凌晨时分至上午这个重点时段的查处力度，针对酒驾行为开展精准地查处、打击。

记者 张贻富
通讯员 周瑾
林静 张金星 朱忠义

全市公安机关圆满完成中高考安保工作

2016年，我市高考、中考期间，全市公安机关精心组织部署，明确职责任务，密切协作配合，共投入各级警力4100余人次、车辆720辆次，接受求助或提供服务1300余次，全市未发生影响两考安全顺利进行的案（事）件，圆满完成两考安保工作。

市公安局高度重视两考安保工作，各地各警种根据市局统一部署，明确各警种职责分工，严格落实责任落实。市局巡特警支队强化武装巡逻，坚持“屯警街面、动中备勤”，在考试期间加强巡逻警力派驻，重点加大对市直属考点及周边街路面的不间断巡逻力度。

市公安局交警局下发相关通知，优化两考期间道路交通组织方案，充分做好恶劣天气交通管理和涉考车辆通行停放等应对准备，并通过微博、微信、门户网站、电视台等平台，公布考试期间考点附近交通组织和临时停车方案。

同时，交警部门认真踏勘考点周边道路交通情况，合理规划停车区域和行车路线，科学设置信号灯配时，强化施工部位管理，严格交通秩序

管理，严厉查处整治禁鸣区鸣号、大型货车闯禁行线等道路交通违法行为，确保道路交通安全有序。

考前一周，警方在各级各类媒体上公布了考试期间服务求助热线，以及考点附近交通组织和车辆停放方案。考试期间，警方在每个考点都安排了一定数量的警用车辆和摩托车，备齐雨具、药品、考试文具等应急装备，遇到突发情况，第一时间为考生提供护送、救助等服务。考试期间，共设置临时提示牌180余块，开辟临时停车泊位4500余个，设立各类服务点110余个。

市公安消防部门在做好考点消防安全检查的同时，提前对考生集中住宿地组织开展安全大检查，及时发现并消除火灾隐患。

市公安局轨道分局切实加强两考期间轨道交通安全出行保障，安排警力加强现场巡逻，在全线地铁站准备应急文具包，并组织开展“爱心行动”，考生凭准考证可从绿色专用通道免费进站乘坐地铁，为考生出行提供便利。

记者 张贻富